

# 韋迪亮相立軍令狀 男足力返亞洲一流

國家體育總局足球運動管理中心主任、中國足協副主席韋迪，今天舉行上任後首場媒體發布會，他提出了對未來中國足球壇的新目標，更宣布將以「三條主線一條輔線」的「新政」對中國足協實施嚴格管理。他認為，中國足球面臨全新的發展機遇，對中國足壇的發展，越來越有信心。【本報記者張靖唯北京二日電】

韋迪今天在發布會上表示：「中國足壇不管出了多少問題，都不能推倒重新來，應該有序地向前推進。哪怕是大修，但不可能推倒重來的，在原來的基礎上更積極的向上推進。」

韋迪談及「新政」時坦率地稱：「我只是一個過渡，其實任何一個項目讓其在本質上發生變化，用四五年時間是來不及的，但我願意在五年內盡力多做些實事。就「國字號」而言，男足恢復到亞洲一流，女足恢復到世界一流。」

## 將出台職業足球「新門檻」

對於韋迪要在短時間內建立新的足協班子，提出新的工作思路重點：「三條主線一條輔線」，首要解決的是中國職業化問題。他表示，職業聯賽是否能夠健康進行，也是社會安定的表現。職業化必須堅定不移，之所以把職業化放在第一位，國家隊水平建立在職業聯賽上。黨中央、國務院極度關注民生，足球傷害群衆感情的事情是不允許的。「足球是發展趨勢，更體現了一種社會責任。足協需要參與聯賽監管，今年將出台足球俱樂部『新門檻』，完善俱樂部准入制度，形成對職業聯賽的監督和保障。」

除三條主線狠抓中國足球外，一條輔線也提出了對足協自身建設的要求。第一，建設自身思想道德建設，通過頒布一些具體措施，杜絕賭黑假、媒體也可以進行監督；第二，樹立足球人的形象，中國足協必須做好表率；第三，能力自身提高，能力提高問題，我們的認知水平沒有當代歐洲足球發展的步伐，從理念和認識上落後。

犀利的言辭彰顯韋迪的一面。「我說了給大家2-3個月跟上節奏，如果跟上我的節奏和我一起搞好足球，如果跟不上我的節奏，那對不起，如果跟不上節奏和思想就另謀高就。如果我做不好，做不成，我只能引咎辭職。」

## 中超開賽待公安部信息

此前有媒體報道部分涉假的中超球隊可能面臨罰分甚至降級的處罰，從而影響新賽季的聯賽開幕。對此，韋迪駁斥了有關罰分的報道，稱報道是不實的，也是不負責任的，因為足協紀律委員會還沒開會，還沒開會怎麼會有處罰結果。至於紀委會何時才能召開，這要看公安部門的通知，「我們要等公安部門給了依據才能知曉，目前我們正在等待具體的文字。」

對於2010賽季中超的籌備工作，韋迪表示足協仍按照3月20日開幕來做前期一切的必要準備，但能否如期開賽還不完全取決於足協，因為足協正在等待紀委會開會後作出判斷，而這還得等公安部門公布案情後，有了依據再決定如何處罰。

## 面對媒體「不打太極」

在發布會期間，表現出強硬和鐵面的「新掌門」韋迪，還給在場的記者普遍留下坦誠、直率，以及面對記者的提問「不打太極」。

對於自己如此之高的關注，韋迪也明白這一切因為足球在公眾之中受到的重視，在見面會上，韋迪也直言：「中國足協今後一定要善待媒體，越公開、越透明就會越少引發猜忌，今後只要大家有需要，通過正常渠道可以採訪中國足協的任何部門，如果有哪個部門的工作人員沒有理由的拒絕接受採訪，可以直接找我來解決。」

## 管理體制嚴重滯後 首要改善政企分離

【本報訊】據中新社北京二日消息：中國足壇「新掌門」韋迪二日直陳中國足壇六大問題，指出「中國足壇出現假賭黑醜惡現象在一定程度上與體制和機制有關」。

為了改變中國足壇的面貌，韋迪提出六大問題亟待改善。

- 一：管理體制和運行機制方面嚴重滯後，管辦不分，政企不分。出現假賭黑醜惡現象，也在一定程度上與體制和機制有關。
- 二：1997年就開始出現假球、賭球，職業聯賽當中暴露的問題，既有行業管理者的問題，也有從業者的問題，還有社會上的問題。
- 三：青少年人才極度匱乏。最好的時期中國在註冊青年運動員達到60多萬，現在註冊的青年選手僅僅是7000多人，萎縮了近100倍。
- 四：從業人員思想道德急待加強。中國足協已有4個人目前被司法機關採取司法行為，有的是依法刑拘，這反映出從業人員的思想道德在高端的管理層都出現了問題。不少的球員和教練打假球甚至參與賭球，這說明從業人員思想道德方面建設的不足。
- 五：國字號隊伍的水平不斷下滑。2008年奧運會中國拿了58枚金牌，但是足球拖了後腿，至今中國男足已經下滑到了百名左右，女足也跌出了前十，這個原因是多方面的，最根本的原因還是中國足協在國字號隊伍組織上，在具體道路的設計都存在明顯的不足，同時也存在着外環境上的一些不盡人意的地方。
- 六：中國足協自身建設存在問題。既有能力問題，也有水平問題，更有作風問題。

## 乳企私藏三聚氰胺奶粉 食安辦嚴查防捲土重來

【本報訊】據中新社北京二日消息：國家衛生部今天發布信息稱，全國食品安全整頓工作辦公室相關負責人披露，有企業未按照規定徹底銷毀2008年問題奶粉並私自藏匿和繼續使用。他強調這是嚴重的違法犯罪行為。這位負責人指出，前一段時地方查處的山東「綠賽爾」純牛奶、遼寧「五洲大冰棍」雪糕、河北「香蕉果園棒冰」等多宗乳品三聚氰胺超標事件，暴露出有些地方未徹底銷毀2008年三聚氰胺問題奶粉，非法流入食品生產加工環節。

全國整頓辦高度重視這些問題，將嚴肅查處違法犯罪案件及其背後的監管失職瀆職問題。目前，各相關部門已採取措施，下令違法企業停止生產，封存所有問題成品和原料，查清並召回問題成品，對涉案人員移送司法機關，進行立案偵查，以及時防止問題食品對人民健康造成危害。

據介紹，目前內地食品安全總體狀

況是好的。近期地方通報的上海熊貓煉乳、陝西金橋奶粉等違法犯罪案件，是通過地方有關監管部門日常監管和食品監測發現違法線索，及時採取處置措施，控制了食品安全危害。他認為，這些案件得到及時查處，在一定程度上反映了《食品安全法》貫徹實施取得初步效果，食品安全監管體系正在逐步完善，發現食品安全隱患的能力得到加強。

今年1月30日召開的全國食品安全整頓工作視頻會議已要求各地依法落實食品安全責任，將清查食品安全突出隱患列入當前的重點工作，避免食品安全隱患演變成危害人民身體健康的食品安全事故。全國整頓辦已於近日派出8個督查組，分赴16個省份，重點督促檢查各地食品安全突出隱患工作進展情況，嚴厲查處各類食品違法案件，尤其要查清有無失職、瀆職等違法行為，一經發現，將依法依紀嚴肅追究相關領導和責任人的責任。



一艘廣東油輪2日在福建維修時發生爆炸造成1人死亡 (新華社)

福建待修油輪爆炸1死1傷

【本報訊】據新華網福州二日消息：廣東湛江籍「海龍8號」油輪2日上午在福建漳州龍海市紫泥碼頭維修時發生爆炸，爆炸造成一死一傷。目前，爆炸原因正在調查當中。

據邊防部門透露，死者姓黃，為漳州龍海市紫泥鎮人，今年39歲。另1名福建籍、姓何的傷者已脫離生命危險。

2日8時許，廣東湛江籍「海龍8號」油輪在漳州龍海市紫泥碼頭進行維修焊接。

10分鐘後，突然一聲巨響，油輪隨即發生爆炸。

## 陝警舉報公安局副局長

【本報訊】陝西漢中3名民警實名舉報漢中市公安局副局長汪廣賦，引起社會和網民關注，漢中市紀檢部門已介入調查。

據中通社西安二日消息：當地媒體報道，1月29日，公安局分局黨委成員、紀檢書記劉繼全、李樹信、尚志3名民警在網上發表題為《漢中的黎明在哪裡》的帖文，實名舉報漢中市公安局副局長、原公安局分局局長汪廣賦，成為網絡和社會的熱議話題之一。

舉報人該篇8000餘字的帖文，詳盡列出10多宗案件，包括案件當事人的相關信息，甚至寫明涉案車輛的車牌號，以「證明」汪廣賦2003年11月至2009年8月在任漢中市公安局漢台分局長期間的一系列問題。帖文稱，這些案件均應被列為刑事案件，涉案者也應受到刑事處罰，但因汪廣賦的「強制命令」，導致涉案人均「逍遙法外」。舉報人強調，舉報早在2009年8月就開始進行，案件都有據可查。只為「打抱不平」，如有不實，願負法律責任。

事件發生後，漢中市委書記張會民、市長胡潤澤分別作出批示，要求有關部門迅速介入，徹查此事。陝西省公安廳也要求漢中市公安局高度重視，認真對待。漢中市紀委常委、調查組組長鄒小虎表示，接到關於對漢中市公安局副局長汪廣賦相關問題的舉報後，市紀委及時向上級部門和相關領導作了匯報，並根據指示成立了調查組，已於1月11日展開調查。目前，針對舉報人反映問題正逐一核實。

3名實名舉報的警察目前都在各自的崗位上正常工作。



▲新任國家體育總局足球運動管理中心主任、中國足協副主席韋迪2日在北京舉行就職禮後首次媒體見面會 (新華社)

▼韋迪召開上任後首次新聞發布會，吸引上百家媒體參加 (中新社)



## 聚集最優球員 提高男足水準

【本報訊】據新華社北京二日消息：對於如何提高中國足壇競技水準的難題，國家體育總局足球運動管理中心主任韋迪表示，聚集國內最優秀的球員、堅持穩定合理的技戰術打法是他未來工作的一個設想。

韋迪指出，國字號球隊的水準近來不斷下滑，直接影響球迷的心情，已到了難以容忍的地步，中國男足想要提高水準沒有兩三年功夫是做不到的。他同時表示，未來提高男足水準主要從三點做起，一是把國內最優秀的球員匯集到一起，二是要找到有自己特點和風格的一種技戰術打法，三是要形成完整的團隊意識。

當有記者問到，韋迪會用「跨越式發展」模式取得了良好效果，到了足協後，是否也會採取模式？對此，韋迪表示，跨越式發展是他對落後項目理念上的一種定位，但來到足協後才剛剛入門，還沒成熟到這個高度，而且足球這個項目更加複雜，因此暫時還不提這個概念。

對於聘請外教的問題，韋迪堅定地表示，如果要請外教，就一定要請高水準的一流外教，二、三流的請來不會有效果。中國足球水準的真正提高只能依靠提高本土教練的真實水準，未來要重點培養本土教練的水準，這樣中國足球才能可持續發展。

在談到正在備戰東亞四強賽的中國男足時，韋迪說他沒有給「高家軍」提出任何名次指標，但只有兩個基本的要求。要求他們要把最近練習的戰術打出來，這樣才能發現在目前的戰術是否合適，可以對下一步的工作有所啓示。此外，他要求男足隊員能打出精氣神，能讓老百姓滿意，同時希望外界能給建設中的國家隊更多的時間和空間，「希望明年可以讓大家看到國家隊有一個明顯的變化」。



國家隊1月31日在滬備戰東亞四強賽 (新華社)

## 掌門首秀引爆媒體「大戰」

特稿 本報記者

張靖唯

記者到場採訪。據來自美國某電視台的女記者Anna稱：「我並不是體育記者，只是這件事是中國足壇的大事，我還會長期關注下去。」這在近年來漸受冷遇的中國足壇來說確屬罕見。

當韋迪進會時，發布廳每個角落都站滿了人，韋迪幾乎是在人縫中「鑽」到前台，他剛就座立即受到攝影機閃光燈的「狂轟濫炸」。

從「水上」到「陸地」，韋迪從未受到過如此多家媒體追撲，以及「高規格」的關注，他面對媒體的鏡頭稱：「我以前也在很多崗位工作過，接受過很多採訪，但這麼多的記者還是頭一遇到。」

發布會後，有幾家媒體給足協發來郵件希望能夠專訪韋迪，但因為提出這樣要求的媒體太多，最終只能安排這些媒體在另一間會議室進行小群訪，即便定義為「小群訪」，記者也多達四十人。

【北京二日電】

這場發布會不僅吸引了內地體育類媒體的目光，更引來境外媒體的關注。據記者了解，美聯、路透等多家境外通訊社也有派專

人到場採訪。據了解，美聯、路透等多家境外通訊社也有派專

人到場採訪。據了解，美聯、路透等多家境外通訊社也有派專